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    процеса приредили су и босанскохерцеговачки                               урадили, фестивал преселимо у потпуности на
      интернационалац Милорад Вицановић Маза и                                  интернет и све изведемо дигитално. Ни једна ни
      један од најбољих домаћих илустратора Коста                               друга опција нам се нису свиделе, иако би нас
      Миловановић. Једна од најинтересантнијих                                  приштеделе јако пуно мука и изазова. Имали
      тачки програма је и опсежно предавање о                                   смо с једне стране одговорност према стрип
      стрипу у Чешкој “Чешки стрип за почетнике”                                ауторима широм света који су упркос ситуацији
      које нам је из Брна екслузивно послао чешки                               вредно слали своје радове из више држава него
      стрип теоретичар Павел Пилч. Такође, своју                                икад до сада у двадесетрогодишној историји
                                                                                фестивала, с друге према стрипу као деветој
                                                                                уметности јер су се све стрип манифестације
                                                                                од  почетка  године  листом  отказивале  или
                                                                                селиле у виртуелни свет. Да не изневеримо
                                                                                друге и грану стваралаштва којом се бавимо,
                                                                                али ни себе, одлучили смо да не поклекнемо
                                                                                под притиском пандемије и прихватимо изазов
                                                                                да  уз  поштовање  свих  мера  безбедности
                                                                                ипак испоштујемо традицију и организујемо
                                                                                Балканаску смотру и ове године. А сусрели
                                                                                смо се са бројним изазовима и ограничењима
                                                                                -  од  општепознатих  и  очекиваних  попут
                                                                                неизвесности како ћемо моћи да организујемо
                                                                                фестивал због забрана окупљања и путовања у
                                                                                нашу земљу око чега се ситуација мењала не из
                                           на располагању грађанима Лесковца, он ће бити
                                           учињен доступним, уз детаљне снимке све три
                                           поставке, и свим корисницима интернета, те
                                           тако нико ко жели да у фестивалу ужива неће
                                           бити ускраћен за прилику из страха за своје
                                           здравље или безбедност.

                                                 НАГРАДЕ И НАГРАЂЕНИ
                                              Будући да Балканска смотра младих стрип
      жељу да се упркос свему нађу на Балканској   аутора има педагошки карактер по чему је
      смотри,  изразило  је  више  аутора  како  са   специфична у читавом региону, фестивал и
      простора Балкана, тако и из читавог света.   ове године додељује награде младим ауторима
                                           у категоријама цртача, илустратора, сценариста
                                           и теоретичара. Циљ је да се млади аутори
                                           охрабре и наставе са даљим професионалним
                                           ангажманом на пољу стрипа, посебно у ово
                                           време  се  изложбе  не  одржавају  а  издања
                                           одлажу “за нека боља времена”. Поред ових
                                           награда, манифестација такође додељује и
                                           јединствену плакету „Никола Митровић Кокан“
                                           за допринос српском стрипу, уједно најстарију
                                           награду  овог  типа  у  Србији.  Добитници
                                           дотичне плакете ове године су Душан Рељић
                                           из Београда и Предраг Иконић са Пала. Уз то,   месеца у месец него из дана у дан, до сасвим
                                           биће додељена и интернационална награда   специцифичних као што је рад у поткровљу
                                           „Миодраг Величковић Мивел“ за сатиричан   на високим температурама без укључивања
                                           стрип, коју ове године осваја Горан Ћеличанин   клима уређаја и поштовања физичке дистанце
                                           из Варварина. Од 2019 додељује се и награда   услед чега је мали број људства могао бити
                                           „Пријатељ стрипа“, која се додељује особи   ангажован у исто време у раду на припреми
                                           која није из света девете уметност, али тој   изложби. Али кад смо видели постављену
                                           истој уметности упркос томе доприноси на   никад до сада квалитетнију изложбу где стрип
                                           значајан начин. Њен овогодишни добитник   професионалци који раде за највеће америчке,
                                           биће постхумно нишки песник Зоран Пешић   француске и италијанске стрип издаваче излажу
                                           Сигма (1960-2019), организатор бројних стрип   поред почетника из слабо познатих земаља,
                                           дешавања и уредник и преиређивач неколико   кад су почели да пристижу видео клипови са
                                           стрип издања.                        свих страна света у којима нам се стрип аутори
                                                                                буквално захваљују што нисмо одустали, што
      Својим видео снимцима у којима говоре о   КАД СЕ У ДОГАЂАЈ УМЕША          им дајемо наду да ова ситуација не може баш
      томе шта свима њима али и стрипу земаља          ШЕКСПИР...               све да помери и укине - и кад нам је, назад,
      из којих долазе фестивал у Лесковцу заправо                               професор на академији у Измиру, др Корал
      значи јавили су се бројни аутори из Хрватске,   Испред организатора, Марко Стојановић   Илхан јавио да ће, упркос томе што смо ове
      Румуније, Северне Македоније, Црне Горе,   о организацији 22. Балканске смотре младих   године одлучили да немамо госте да не бисмо
      Бугарске, Босне и Херцеговине, Грчке и Турске,   стрип аутора каже следеће:  угрожавали ничију безбедност он покушати
      али и познати француски стрип сценариста   -Овогодишњи фестивал пред нас је ставио   да ипак дође јер му Балканска смотра толико
      Оливијер Добремил Добс из Монпељеа, издавач   заиста велику дилему, ништа мање него бити   значи, схватили смо да је сав уложени напор и
      Живојин Тамбурић из Лондона и амерички   или не бити. Оно што су нам сви саветовали   те како вредео...-
      стрип аутор Александар Симонс из Њујорка.  било  је  да,  попут  велике  већине  других                М. Љ. С.
         Сем што ће овај дигитални програм бити   одустанемо, или да, попут пар њих који то нису
      Нова наша реч                                                                                                7
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